

或儿和她的鸚鵡

王秀云

或儿爱鸚鵡，堪称“鸚鵡奴”。“希望”是一只玄凤鸚鵡，刚到家的时候是只才钻出蛋壳十多天的雏鸟，脖子上与背上的羽毛还未长全，只有稀稀疏疏的些许羽毛，外加裸露的未长毛的部分是粉色的，模样有点吓人，再加上旅途奔波劳顿，连音色也是沙哑的。我别过脸去不看它，心想：这鸟儿能活吗？或儿的心思可就跟我的一不一样了！她万般温柔地叫着“希望”的小名希希说：“当你决定养一只宠物的时候，你就要做好为另一个生命负责的准备了，而我已经做好准备！况且希希不是宠物，是我的‘妹妹’！”是啊，独生女有时难免寂寞，或儿对鸚鵡“希望”莫名地增添了一种情感。

或儿用她尚且稚嫩的双手轻轻地希希捧出运输笼，移到早已准备好的雏鸟保温箱中，并打开雏鸟专用的加温灯、营养灯，为小鸟营造一个温馨安全的居所。她买进口的雏鸟奶粉喂它，还给它添加鸟儿专用钙粉，甚至设定闹钟半夜一点、早晨五点起来给小鸟喂奶。对于一个五年级的孩子，能如此用心对待另一个小生命，确实不易。“希望”平安度过了离开“老家”到达新家后的生存危险期。一周以后，它颈部与背部的绒毛渐长，声音逐渐清脆，也不再是初来时怯生生的可怜样儿了。

或儿对小“希望”的一日三餐极尽呵护。有时我都难免有点醋意，便对她撒娇：“你对‘希望’的



情谊何时移一点到妈妈身上呢？”小家伙却笑话我：“好啊，那你变成小鸟啊！”爱护弱小，是不是都是每一个人的天性呢？

二十天过去了，“希望”的羽毛长全了，一身米黄色的羽毛油光发亮，脸颊上一圈橙色环斑点更让人有一丝“我见犹怜”的感觉，头顶上的那一撮冠羽好像昭告着“我很幸福”。或儿时常在我面前炫耀说：“妈妈，你看希希多美！”于是我定睛凝视“希望”，是

啊，真美！

或儿精心呵护“希望”，“希望”与她的感情也日趋笃厚：或儿伸出手，小鸟便从屋子的一端飞到或儿的手上；或儿写作业时，它便安静地立在或儿的头上；或儿趴在沙发上看书时，它便踩在或儿的背上，来回踱步，抑或在或儿的背部走到肩部、臂膀处，再一跃而下，跳到或儿的书上，准备捉弄它的“小姐姐”……

流浪汉中风被送医 六只狗狗聚集医院外



最近，巴西露宿街头20多年的流浪汉路易斯被人发现突发中风倒在了夜里，在医院休息了24小时之后他就出院了。他出院的那天走的是后门，并没有发现还有6个老朋友在等他——6只狗狗。

据周围的人说，在路易斯被救护车送来时，这6只狗狗已经跟了十几公里，不停地在门外哀号，没有离开过半步，当路易斯重新回来找它们的时候，它们显得非常兴奋与激动。

路易斯患有一定的精神疾病（无攻击性），他一直拒绝慈善机构对他的帮助，因为他觉得在街头与这些可爱的流浪狗在一起会让他更快乐轻松。未来的日子里他们还会相依为命，有这些忠诚的毛孩子陪伴着，相信路易斯并不会孤单难过。

狗狗走失一年半 众人接力送回家

美国人亚当带他家的两只狗狗出门散步，遇到了一只很亲人的流浪狗，直觉告诉亚当，这只狗狗应该是走失的，所以他决定试试帮它回家。在美国被养过的狗狗基本都有芯片，因此亚当就带着它先去扫描了一下信息，结果发现这只狗狗登记的地址居然远在三千公里之外。

靠着芯片上的信息，亚当联系上了主人。原来这只叫作杰克的狗狗已经失踪一年半了，主人找了它快一年，最后也不得不放弃。这次找到杰克的消息让他非常激动，但是因为他最近家里刚有小宝宝出生，所以他没有办法过来接杰克，而亚当自己也工作繁忙。当地的动物保护团体听闻这个消息，他们决定策划一个接力计划一起帮助杰克回家，有很多的志愿者们自发加入进来，在短短的五天之后，杰克就踏上了回家的路。在杰克上车前，志愿者们还给它穿上了一件纪念T恤，每换一个司机，杰克的衣服上就会多一个签名，用来纪念大家的善意。在20多个好心司机的接力下，杰克终于回到了主人的怀抱当中。（小艾）



爱宠物 本版投稿邮箱：
爱生活 yzhzhoumo@126.com

帮兔子走出孤独

刘荣昌



去年夏天，女儿在花鸟鱼虫市场买了两只小兔，它们在笼子里跳来跳去，津津有味地吃着特意买来的兔粮和紫花苜蓿，给人的感觉就是两个小精灵。

过了3个多月，两只兔子“饭量”增加了，买来5斤一箱的苜蓿，没几天就吃完，真觉得有点喂不起了。于是，我便委托父亲在小区周围给它们拔一些杂草，或者去菜市场捡些白菜叶子，然后洗净切好晾干，兔子也挺爱吃。

口粮问题解决了，可这小东西越长越大，笼子里显然盛不下了。我就请父亲在自家阳台上用废木板搭盖了一个栅栏，瓷地面上也用几块木板拼接，形成一个整体。这个空间大约有一平方米左右。这回行了，它们在

里面可以撒欢闹腾了。两只兔子似乎得到了很大的自由，每天窜来窜去个子还在不断增长。

去年12月初的一天，我下班回到家，女儿突然低声对我说，“爸，兔子死了一只。”我当时吃了一惊：早上还好好的呀！我走到阳台一看，果然，一只兔子躺着不动，另一只前腿前伸趴在那里发呆。

第二天是周六，看着阳台栅栏里那只孤独无助的兔子没精打采地自己吃着草：这回没伙伴跟你抢了，你应该从容不迫才是。但，从它偶尔抬一下头看我的眼神中，我分明感到了悲哀和失落。

连续几天，我发现它吃得很少，水喝得也少，心里生出了许多怜悯，我想让它走出孤独，便

和女儿说好，一起帮它！

每天早上我特意早起十分钟，先到阳台从栅栏缝里塞给兔子一些干菜，一边喂一边对它说话，打开小门摸摸它的毛头。晚上女儿放学后，将它放出来在阳台上“兜兜风”，间或戴上手套抱抱它。兔子似乎慢慢忘却了失去伙伴的悲痛，渐渐重新活跃起来。后来，父亲用三合板钉了一个小木屋放进兔圈，兔子吃饱喝足后就自己钻进去休息。早上听到我的脚步，知道是我来喂它，有时还不舍得离开它的小巢。

我们的兔子变得更加生机勃勃，他已经不满足于栅栏里的小天地，每天总想跳出来，我不得不嘱咐父亲对栅栏进行了加高、加固等“技术处理”。

秋夏过去，今年的冬天来了，和去年相比，这只兔子肥实了许多，跑起来已不那么很矫健了。前几天，我又把小木屋放进栅栏，它慢慢钻进去，然后探头出来看着我，似乎想起了这是它去年曾经温暖的小窝。

女儿说：“爸，在我们的帮助和陪伴下，兔兔走出了孤独。但是咱们还应该给它创造条件，让它生活得更幸福才是。这个周末，我想去市场再买一只小兔，这样的话一大一小肯定幸福和谐。”

我非常赞同地点头称是。